

FÜGGETLEN UJSÁG

82

Eszeg, 1905. szeptember 3.

Vasárnap

Első évfolyam, 76. szám.

Szerkesztő: Harsányi
Békóczy Ferenc-utca 3. szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Alapítvány: Harsányi Ferenc-utca 3. szám.
KECSKEMETHY SZABÓ KALMAN.

Kiadóhivatal: Bozó és Justin
Könyvnyomdája, Szentharomszög 2.
Ára 2 fillér

Postán küldött ember.



A krakeler.

Ne tessék megütközni a címen, bizony éppen elegenden vannak, hogy e helyen is bátran foglalkozhatunk velük, a krakelerekkel, a törpe kis nagyhatalmakkal. Voltak valamikor többen is, de hála a szerencsés körülményeknek, ma már csupán egy-kettő van, a ki e révén az országos hírre pályázik. De vannak. Sőt elegenden és éppen elég sokan ahhoz, hogy velünk, mint közéletünk egyik kinövésével foglalkozzunk. —

Ezek a kis uracsok a mások rovására aratják a krakelerség habérait. Egész életükben egyebet sem tettek, mint a kardot forgatni, a pisztolyokat sütyögeit. S mikor már elég gyakoroltnak érezték magukat ahhoz, hogy bőrtűket megmússanak az olyan emberekkel szemben, kik az idejüket az alatt sokkal hasznosabbra fordítják, felcsapnak hivatalos krakelernek. Ilyenkor aztán mit nekik a tudás, a meggyőződés, akkor, mikor övék a mindenható kard? Rövid észszelbeszólnak mindenbe. S megcáfoltad őt, szőgyenben hagyta? No majd megtalálja a módját. Beléd kő büszkén s majd eldönti a kard, kinek volt igazsága? Meri manapság ez az igazság istennője. Bizony elég vak.

De komolyan szólva bizony egy kissé furcsa ez az állapot. Kírhathatlan párbajgyűlölet ez. Egy ur, mert talán annak udvaroltál, akit ő szemelt ki magának s versenyt nem állja, meglök, rálép a lábára. Így kívánja ezt a társadalmi rend, az ur becsület. Ha nem teszed, tönkre tett ember vagy, ha pedig lépre mégy, emlékül vihatsz magaddal egy vágást a homlokodon, egy golyót a testedben vagy éppen ott hagyod a füled hegyét vagy más testrészed egy-egy parányát. A győzelem után az érdem, a dicsős-

ség, a diadal, szárnyra veszi a hír, rettegétté teszi a többi emberek előtt.

Valamikor, nem is olyan rég n, hetven-nyolcvan esztendeje lehet, az ilyen uracsok ugyancsak a divatjukat járták. Tonkre tették a közélet szenthelyét, aljas párbaj porondokká változtatva át. A szórásszabadságot ők korlátozták s beszélni csak az mert, akit ők akartak. Ők viszont mondhattak minden hülyeséget. Akkor más viszonyok voltak, örültek a politikai pártok, ha egy-egy ilyen frátert számunkra megszerezhettek, volt nevük, lett híruk. Mindez megjárta úgy, a hogy abban a korban. A maiban talán neveléseseznek tűnik fel, pedig hát megvan ez nálunk is: Ma jó ha nem a kard és pisztoly dominál nálunk, pedig legobbjénél így állunk.

Mindenkris körmek, társaságnak megvan a maga krakelerje, a ki terrorizálja a többit, beleköt egyesekbe, akit épp megpillant véletlenül. A krakeler pedig így módon fölébe helyezkedik a többinek, lassan felül áll minden bírságon, kiváltságossá válik. Mindez pedig csak azért történhetik, mert hű támasza egy támasza egy erős társadalmi szokás a párbaj. Ez a szokás pedig lassan felül áll minden bírságon. Ez a szokás pedig lassan törvénynyé válik.

Mindez épp egy párbaj. I vagnak a aposan megérdemelt kudarcán jut eszünkbe. Farraghi Vilmos a porujárt krakeler, mint most azt nevezik. Méltó a neve ahhoz, hogy ide írtassuk író példoul a hasonérzelmű lovagcskáknak. Ezt a párbajlovagot ugyanis nagyon bántotta a szereplési viszkeleg —

S ugyan mit tehetett tőle? Kihasználni indult a kedvező alkalmat. S mi sem könnyebb mint ilyenkor belekötöni egy-két gyanulatul sétáló urba. Előzőleg már nyomtattatott is mi

gának névjegyét, díszes neve alatt a segédjeinek neveivel. Három kiváló alakba szerencsésen belekötött. A véletlen azonban lépre vitte. Amikor ugyanis mindhárom ur ember egymást kérte fel segédjeinck, közös csodálkozásra állapították meg, hogy a kihívó egy közönséges krakeler. A három — különben országszerte jonevű ur tapasztalata után a párbaj adása helyett bíróság elé vitték az ügyet.

Feljelentették, és dacára annak, hogy az egyik feljelentő is igen híres a párbajjáról s eddig csak 23 párbaja volt. —

Érdemesnek tartottuk mindenesetre leírni, talán az ilyen hírek kommentálás jobban felgerjeszti a figyelmet a szégyenletes divat iránt, hánár a sok komoly szó ellene oly keveset használt.

A szalmaözevgy jegygyűrűje.

Szentesen a napokban egyik jobb módú hivatalnokkal nem mindennapi história esett meg. A hivatalnok felesége Káispádba ment nyaralni, míg ő otthon maradt hivatalos ügyei czemen. Szalmaözevgysege napjait aztán alaposan ki is használta a boldog hivatalnok ur. Nap-nap után kirugott a házból, amihez társasága is, pénze is volt báv n. A jegygyűrűjét pedig, nehogy a hitvesi hűség e szent szimbólumát megszenteltelenítse, a mellényzsebében hordta. De az arany szabadságnak mihamar vége szakadt. A felesége értesítette a férjét, hogy megérkezik, várja a vonatnál.

A szalmaözevgy, miután megnyugodott a váltohatatlanban, földíszítette a lakást, hogy visszuroppenő életépárját méltó pompával fogadja. Amidőn a szerető férj hitve se hazatért, a folyosó a keskesztranszparenst látott ragyogni, ezzel a föllirással: Isten

SZEPLŐ, MAJFOLT ES PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb szer a BALKANYI-FELE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKANYI LAJOS „Mojváltó” gyógyszerárúháznál 6 S O N S K A B O N (Sziwak-lór.)



hozott! Ez azonban nem gátolta meg a feleséget abban, hogy néhány jól irányzott pontot ne mérjen ura arcára. Mert a transzparensről gunyosan lógott alá egy zsineg — a jeggyűrű. Egy jóbarát ugyanis kicsente a férj zsebéből és a diadalkapura aggat a áruló bünjel gyanánt. A megbotránkozott feleség megfogadta, hogy soha többé nem megy nyaralni a ferje nélkül.

Őszi dal.

Lehullt már az erdő lombja levéle . . .
Nem számítok többé soha szivedre!
Eiválunk mi, elszakadunk egymástól,
Mint a levél megválk az ágától.

Másnak voltál te is én is teremve,
Az lenne jó ha mindkettőnk feledne:
A te szived másért dobog már régen!
Nyugodt lehetsz! kinját többé nem érzem!

Kergeti az őszi szél a felleget . . .
Nem foglak én elátkozni tégedet.
Azt kívánom inkább: légy te boldogabb,
Mint én leszek, ha majd szívem megszakad.

Közgazdasági Irodalmunk fejlődése.

Kormos Alfréd, a „Magyar Pénzügy“ és a „Magyar Kereskedők Lapja“ szerkesztője, akinek a közgazdasági és pénzügyi szakirodalom terén kifejtett munkássága és az ország kereskedelme és ipara javára szolgáló, 25 éves hírlapíró tevékenysége lapunk olvasói előtt sem lehet ismeretlen, most „Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója és illetéke“ címmel hézagot pótló gyakorlati kézikönyvet rendez sajtó alá. Tekintettel a munka szükséges voltára és arra, hogy Kormos Alfréd magyar pénzügyintézetek és részvénytársaságok ügyeit évtizedeken át a legnagyobb gonddal munkálta és ezeket minden illetéktelen támadás ellen meg is védelmezte, legújabb munkáját is az érdekeltek figyelmébe ajánljuk.

Irodalmunk híjjával van olyan kézikönyvek, mely a részvénytársaságok, bankok takarékpénztárak és szövetkezetek által fizetendő adokra és illetékekre vonatkozó törvényeket, rendeleteket és határozatokat gyakorlati rendszerben foglalja magában. Az idők multával pedig az új törvények, közgazdasági bírósági határozatok és döntvények, valamint a pénzügyminiszteri rendeletek tömkelegével állunk szemben, de hiányzik a munka, mely utmutatóul szolgálna. Ennek a hiánynak pótlására adja ki a hivatalos adatok felhasználásával Kormos Alfréd a „Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója és illetéke“ című gyakorlati kézikönyvet, mely az üzleti adón, a tőkeadón és az alkalmazottak keresetadóin kívül a nyilvános vállalatok és egyletek összes illetékeivel is foglalkozik. A munka, mely szeptember hóban jelenik meg, 550 oldal terjedelemben, előfizetési ára díszes vezekötésben nyolc korona. A megrendelések a „Magyar Pénzügy“ kiadóhivatalához (Budapest, VII. Almásy-tér 2.) küldendők.

Kormos Alfréd munkáiból az „Igazgatási és felügyelő bizottsági tagok jogai“

ciműk román nyelven is megjelentek Papp Konstantin, az Albina főtisztviselőjének fordításában; az „Ellenőrzés a pénzügyintézetekben“ című, már kész, de sajtó alá még nem rendezett művét most ülteti át német nyelvre, Frank István hazánkfa, berlini tanár és román nyelvű dr. Vecérdea Miklós ügyvéd, az Albina igazgatója.

HIREK.

— **Hatóság figyelmébe.** Majdnem minden héten kapunk panaszt a közönségtől, hogy heti piacok alkalmával az élelmes baromfikofa asszonyok a piacra menő asszonyok elébe állnak az utakon s kezeikből kiszedve a baromfit vagy tojást, erőszakkal olcsó áron összevásárolják s nyomban drága áron adják el a közönségnek.

— **Megcsalt a feleségem!!!** Ma este felé egyik tekintélyes fiatal iparos rohant a rendőrségi biztosi hivatalba, ahol panaszt akart emelni ifju, tüzes vérű felesége ellen, izgatottan előadta egyik élelmes riporterunknak — megcsalt a feleségem a saját legényemmel. — Szép — tüzesvérű fiatal felesége van a kérdéses iparosnak, de szemet vetett az asszony az ura egyik B. J. nevű fekete szemű, alig 20 éves legényére is, s annyira ment köztük a boldog érzés, hogy a mikor a szarvakat hurcoló férj kint a szőlőben foglalatoskodott, rendszeren pásztor órán avanzszirozott a legényke, most is így volt, Adám kosztümben volt az asszony meg a legénye, mivel a férjet csak este felé várták, de a véletlen, hogy a szorgalmas férj a szőlőben beteg lett, jött haza s ott találja hűséges feleségét legénye ölében. Adám ruhájában . . . Az esetnek bizonyára a bíróságnál lesz a folytatása, ahová riporterünk is utasította a férjet.

— **Mit szokás a csók után mondani.** Egy csongrádi szakértő a saját tapasztalatai nyomán a következőképp felel e kérdésre. Életemben az eddig adott csók után eme fölkiáltásokat hallottam:

- Az Istenért mit tett maga.
- Nem akarom többé látni.
- Hagyjon el, magam akarok maradni.
- Ezt nem vártam volna öntől.
- Istenem, boldogtalan vagyok.

(Néha könnyek között történik ez a fölkiáltás)

Falun nagyon divat ez a fenyegetés:

- No megálljon.
- Gyakran hallani ezt;
- Ha az uram tudná, meg ölné.
- Jaj, ha láttak volna benünket.

Mások nem szólnak semmit. Ezek rendszerint a legokosabbak. Voltakép akármit mondanak a hölgyek, mindig szeretik, ha megcsókolod őket, csak ne légy nagyon csunya és ne az utcán kövesd el e különben ártatlan merényletet.

— **Leharapta a felesége orrát.** Molnár István makói kereskedő csődbe jutott és vétkes bukásért hat havi fogházbüntetést kapott. Miután rokonsága mostanában nem segítette, buskomoróságba esett és fiatal feleségére féltékenykedni kezdett. Csütörtökön délelőtt feleségét civódás közben letepergette, kezeit lefogta és orrát tövig leharapta.

— **Halálos légy szurás.** Radenből jelentik, hogy Woikitsch Vilmos, a koezeli waltersdorfi malom felügyelője egy légyeszurás következtében meghalt. A holttest bonczolása megállapította, hogy a légyeszurás által méreg jutott a testbe és a méreg lépfenet okozott.

Lapkihordó flu kerestetnek
lapunk terjesztésére.

— **Postán küldött ember.** Erdekes postai kísérletet tett nemrég egy Kerner Henrik nevű ur, aki Guernsey szigetén lakik. Szerk szigetre akart utazni, de nem merte az utat egyedül megtenni s arra a gondolatra jutott, hogy önmagát mint csomagot adja fel aguernseyi postán. A postahivatalnok meg sem lepődött e furcsa kívánságra. A mérlegre állította Kerner urat, hét korona postadíjat kért és a „csomagot“ átadta a levélhordónak. A levélhordó Kerner urat Sterk szigetére vitte és kellő nyugtázás után a címzet házába szállította.

HIRDETÉSEK

felvételnek lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában. Éves hirdetéseknel nagy árengedmények. Kis hirdetés 3-szor 1 korona.

CSOMAGOLO PAPIR KL. 16 FL

Batran nézhet szemébe a nyári napnak! Arcomon a szeplőket 1 tégely Kamilla-crème elhárította...

A fjbőröm korpás volt, a hajam hullani kezdett, 1 üveg Kamilla hajszesz használa után fejbőröm üde lett és a hajam nem hullott tovább...

Archőröm barna, zsiros és fényes volt; már 1 tégely Balkányi-féle Kamilla arccrém használata után arcom hófehér és bársonysima lett...

Pörrensékekkel, pattanásokkal volt tele arcom, naponta újabb kiütések keletkeztek arcomon és nyakamon, csak a Balkányi-féle Kamilla-crème volt az egyedüli szer, amely 4 napi használat után csodálatosan elmulasztotta...

Aratási időben úgy lesütötte arcomat, nyakamat és kezemet a nap, hogy alig ismertek reám; egész biztosan állíthatom, hogy a Balkányi-féle kamilla-crème az a szer, mely bámulatos rövid idő alatt arcomnak és kezeimnek bajos fehérségét visszazadta...

Egy tégely Kamilla crém ára 1 korona. Egy drb. Kamilla szappan ára 50 fillér. Egy üveg Kamilla hajszesz ára 1 korona. Egy doboz Kamilla hölgypor fehér, rózsza és (barnáknak) crém színben ára 1 korona. Kapható vagy postán megrendelhető Balkányi Lajos a „Mégváltó”-hoz címzett gyógyszer-tárában Csongrádon (Szívák-tér)

Dohányzók mondják, hogy a Progress egészségi szivarkahüvelyből szívott dohány zamatosabb ízű. — A „Progress,” mely a nikotin felfogására gyapottal van ellátva, **Bozó és Jusztin** üzletében kapható.

Ki akar olcsón földet vásárolni?

Kunszentmárton határában egy tagban levő 62 hold első osztályu sik egyenes fekete talaju szántóföld a rajta levő fele terméssel nagyon kedvező fizetési feltételek mellett **sürgösen** eladó. Van rajta két szobás lakás konyhával, éléstárral, külön cseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló s ól, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmények miatt 17000 forint. Máskülömben 20 ezer forint volna a rendes ára, már arról is lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell csak most kifizetni, a többi pedig maradhat ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkezzenek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztőnél Rákóci Ferenc-utca 5. szám. Herke-malom közelében.

„Független Újság” szerkesztősége

Mindenféle gyümölcs-céfre a legmagasabb árban megvételik

Szabó Sándor
pálinkafőzdéjében
Szentes, II-ik t. 321 sz.

TOJÁST

és egyébbb élelmiszereket, valamint szőlőt, almát, körtét és szilvat napi áron átveszek, **KOVÁCS ANTAL** Budapestten gyümölcs kereskedő István-téri Vásárcsarnok Iroda: Akácfa-utca 51

Lévai Péter

Rákóci Ferenc-utcai házhelye, sarokporta a rajta levő vájuggal eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a 35 szám alatt.

A szántói dülőben két és fél hold patika föld a rajta levő épületekkel kedvező feltételek mellett eladó. — Árának felerésze a vevőnél maradhat. — Alku köthető **Kecskeméthy Szabó Kálmán**nal.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szentes

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZ LAJOS

szóró-rosta gyári műhelye Szentesen, III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legjobb rendű szóró-rostai négy féle kivitelben, amely minden gyári vagy akarmi masfajta rostákat felülmúl, úgy könnyű hajtás, miniszilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében Gyors munka és pontos tisztításban utólérhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabb javított és átalakított **Szamosközi-féle rostáit** a gazdaságközönség figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban befogialtatik s így semmiféle akadály munkaközben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostáknál könnyen meg eshetik, rendkívül gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és sikeres működésért kezeskedik. Elvállatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becsereletnek, Raktáron tart mindenféle rostárszerket és rosta szöveteket.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek,

Tessék egy próba megrendelést tenni.

Közönség figyelmébe.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b tudomására, hogy a Piacz-téren Holló-házban levő

fűszer-, üveg-, porcellán és rövidáru

üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőleg friss fűszer és festék árukkal felszerelve, üveg és porcellán árukkal kibővitve meg-nagyobbitottam. Állandóan raktáron tartok mindenféle porcellán mosdó, káves, theaszervizeket, üveg árukat nagyválasztékban.

Elvállalok mindennemű üvegezést, tükrök és képkeretek elkészítését legjutányosabb áron. Kész tükrök és ablakok bármilyen kivitelben állandóan raktáron. Elsőrendű gyorsan száradó szobapadló fénymáz és laccok

Vizmentes ponyvák gyári aron.

Befőttes üvegek az idényre való tekintettel mélyen leszállított áron kaphatók.

Gyors és pontos kiszolgálás, mindenben jutányos árak.

A n. é. közönség eddigi szives pártfogását megköszönve s továbbra is kérve

KLEIN FERENCZ.

piacztér. Holló-ház.

Kölcsei zsákok és ponyvák kaphatók.

Hajlított faszékekől dus választék. — Szines olajbátört festék.

Mindennemű asványizek nagy raktara. — Bekötött üvegek

Kürthy István közhírré teszi, hogy a Szent-János mellett lévő háza szabadkéből örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.

Kulorica szar keresetetik megvételle.

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Szép képes LEVELEZŐ LAPOK

sehol másutt, csak kizárólag **BOZÓ ÉS JUSZTIN** üzletében dus választékban (Sze-it-háromság-tér 2. szám a.) kaphatók

Ház eladás

Szabó Kálmán lapszerkesztővel Rákóczy Ferenc-utca 5 sz. Herke-város.

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház fúuton, mely áll 6 padolt szoba 2 konyha, kamra, kocsiszin, istálló, szép nagy pincze és két nyitott üzletnelyiségből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet **Kecskeméthy**

Eladó szőlőtelep.

Az Őrsébeti területen Ludrovai T. István szőlőtelepe közelében agyagos ut mentén Felföldi Jánosnak 8 hold homok földje egy tagban vagy egyes holdakban is, eladó. A földnek egyrészen van szőlő, és gyümölcsös, van ralta tanya épület jó iható vizű új kúttal. A be nem ültetett rész kiválóan alkalmas szőlőtelepítésre. Kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen eladó. — A szelevényi határban 5 hold elsőrendű szántó föld, mely herének kiválóan alkalmas, szintén eladó kedvező áron.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Felföldi Jánossal a szőlőföldön levő tanyán, Ludrovai T. közelében.

Felvilágosítást készséggel nyújtunk a munkaszervező is.

A szentesi határban a der. kegyhazi oldalon levő 15 hold jóminőségű tanya földem kedvező feltétel mellett, holdanként 340 frtjával, sürgősen eladó. Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztő Csongrádon, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. Herke malom közelében.

KI AKAR

évi törlesztésre ocsó földet vásárolni.

A szentesi határban a pünkösdi területen 400 hold fekete szántóföldet parcellázva adok el 50 éves törlesztés mellett. — A föld meglehetősen mindenféle gazdasági és kerti terményt. Legkisebb parcella 5 hold.

Ára 1100 neszüles holdanként 235 frt.

A vételhez holdanként elegendő 20 frt. A többi részt 4 százalékos kamattal akár 50 év alatt is lehet lefizetni vagy amikor a vevő akarja idő közben. — A föld auguszt 1-én elfoglalható. — Vétel esetében a foglaló lefizetések a föld szerződésileg a vevő nevére iratják.

Jelentkezni csak augusztus 15. lehet.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a »Csongrádi Ujság« kiadóhivatalában Szent-háromság téren és Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztő Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. házában. Herke malom közelében.

Aki földet akar venni, ne mulasztja el ezt mind előbb megtekinteni, mert kedvezőbbben soha nem vásárol.

Szelevényi határban

Bálint Istvánnak a Köröslapason levő 150 hold földjéből 70-80 hold kisebb-nagyobb részlet kben eladó. Értkezni lehet lapunk szerkesztőségében, Rákóczi Ferenc-utca 5. vagy a tulajdonossal a helyszínén.

HIRDETMÉNY

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközözendő helyszíni becsülés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők:

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4 1/2 százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és akövetkező törlesztéses részletekben fizetendők vissza:

a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként 12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként 9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként 7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként 6 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként 6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként 5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként 5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként 5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként 5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként 13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként 9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként 8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként 7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként 6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként 6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként 5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként 5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként 5 k 45 f—rel

Ezen összegeken úgy a tőkétörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle, kezelési költség nem számíthatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltó kölcsönöket előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ar 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.